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“Ata da 25ª (Vigésima Quinta) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 

17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 28 de Agosto de 

2015”. Aos Vinte e Oito dias do mês de Agosto de dois mil e quinze, na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, 
realizou-se a 25ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, 
sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério Sousa e 
Silva Vice–Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia Izidoro 
Moraes 2ª Secretária. Estavam presentes a esta reunião os seguintes Edís: Eliane 
de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, José 
Nadeglan Barbosa, Hurted Martins Batista, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo 
Leão da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo, 
Renato da Silva Duarte. Faltou a esta sessão o Exmo. Srº Vereador Lindomar Melo 
da Silva. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão, e 
convoca o Srº Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer leitura bíblica, e o 
mesmo fez. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 23ª Sessão 
Ordinária do dia 14.08.2015, e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 
oportunidade convoca o 1º Secretario, para fazer leitura do pequeno expediente, e 
o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: 

Ministério da Educação. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 
Comunicado nº CM170757/2015. Entidade: Prefeitura Mun. de Capanema. 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-ESCOLA R$ 15.910,00/ ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – AEE R$ 690,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO 
FUNDAMENTAL R$ 60.738,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE R$ 
16.540,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA R$ 10.278,00. 
Ministério da Educação. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 
Comunicado nº CM176594/2015. Entidade: Prefeitura Mun. de Capanema. 
QUOTA 006 R$ 52.310,17. 
Of. Nº 783/2015 – GAB/Polícia Militar do Pará - Em resposta ao Ofício nº 
398/2015, encaminhado por meio da Secretaria deste Poder Legislativo, o qual 
conduzia cópia de Requerimento do Exmo. Vereador Francisco de Oliveira e 
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Silva, solicitando Instalação de um Posto Policial no Bairro Caixa D’água, 

Município de Capanema/PA. 

Carta Circ. Nº 001/15 – Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Agropecuário e da Pesca – SEDAP/Regional Capanema – Informando ao 
Presidente da Casa, que o Sr. Idalgino Tierry W. G. Neto, assumiu a gerência 
Regional da Secretaria de Desenvolvimento Agropecuário e da Pesca – SEDAP, 
neste município. 
Edital de Convocação/ Partido do Movimento Democrático Brasileiro do 

Pará/PMDB – Comunicando realização de Convenção Municipal, com a 
finalidade de eleger os integrantes dos Órgãos Partidários para o biênio 2015/2017, 
dia 29 de agosto, às 09:00hs, na BR 308, Km 1, Capanema/PA. 
Ofício Circ. Nº 008/2015 – Instituto Legislativo Brasileiro – Senado Federal – 
Encaminhando o pacote com produtos e serviços desenvolvidos pelo Programa 
Interlegis. 
Ofício nº 007/2015 – Associação dos Trabalhadores Autônomos de Transporte 

alternativo Intermunicipal de Passageiros em Veículos de Aluguel de Lotação 

com Pequeno Porte de Capanema/PA – ATRACAP/PA – Solicitando o 
Plenário desta Casa para realizar reunião com os associados da ATRACAP, no dia 
02 de setembro de 2015, a partir das 10horas. 
Ofício nº 009/2015 – Associação dos Trabalhadores Autônomos de Transporte 

alternativo Intermunicipal de Passageiros em Veículos de Aluguel de Lotação 

com Pequeno Porte de Capanema/PA – ATRACAP/PA – Vem solicitar aos 
Exmos. Vereadores desta Casa de Leis a doação de uma Moto POP, no valor de 
R$ 5.300,00 (cinco mil e trezentos reais) que será utilizada em um bingo no intuito 
de angariar recursos para nossa associação. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 009/2015 – Prestação de Contas do Fundo Municipal de 
Assistência Social de Capanema, exercício 2008, de responsabilidade da Sra. 
Palmira Farias Tavares. 
Requerimento nº 016/2015 – do Exmo. Sr. Hurted Martins Batista – Para que 
se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, 
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para que o mesmo autorize a Secretaria competente à construção de uma Casa de 
Apoio à população da Zona Rural que se desloca até Capanema para tratar de 
assuntos relacionados à saúde e outros.  
Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva – Para que seja 
oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, 
para que o mesmo autorize as Secretarias competentes, a realizar um estudo 
técnico, e em seguida promover o reordenamento do trânsito no centro comercial 
de Capanema, quais sejam: 1 – Transformar a Rua Djalma Dutra e sua continuação 
com a Barão do Rio Branco em mão única, sentido D. Pedro II para o centro 
comercial; 2 – Transformar a Rua Cesar Pinheiro em mão única, sentido Travessa 
Ouricuri/Rua D. Pedro II. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes – 

Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, para que junto com a Secretaria Municipal de Obras, realize operação 
tapa buracos na Rua Leandro Pinheiro, Bairro Garrafão, na Rua São Raimundo e 
Rua Pariquis, no Bairro Areia Branca.  
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes – 

Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, para que junto com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Secretaria Municipal de Obras, realize a limpeza e revitalização do Rio Ouricuri 
em nossa cidade. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Rubens Oliveira Ancelmo – Para 
que seja oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, para que o mesmo autorize o setor competente à realização dos 
serviços de pavimentação asfáltica, e meio-fio na Rua Santo Antônio e Travessa 
Joaquim Rodrigues, no Bairro do Campinho. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva - Para 
que seja oficializado um atencioso expediente ao Diretor do PROCON/PA, Moisés 
Bendahan, solicitando uma Ação de atendimento ao consumidor e uma operação 
de fiscalização no Município de Capanema por ocasião da nossa tradicional 
programação da CDL e Associação Comercial “O liquida Geral”, em setembro. 
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Requerimento nº 004/2015 – da Exma. Sra. Deliane Monteiro de Mello – Para 
que seja oficiado a Sra. Jaqueline Rocha, na condição de Secretária Municipal de 
Saúde de Capanema, para prestar esclarecimentos sobre vários assuntos ocorridos 
na Sessão passada da Câmara municipal, no dia 14 de agosto de 2015. Com a 

palavra o Sr. Presidente, da abertura para uso da tribuna no pequeno 

expediente, com o uso da palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva, Que iniciou sua fala cumprimentando a todos com um bom dia, em seguida 
falou da visita em que ele e alguns Vereadores fizeram ao HEMOPA. Falou mais; 
que as pessoas andam criticando os Vereadores, sobre a Lei de horário de bares 
que foi aprovado nesta Casa, dizem que nossa lei, é prejudicial a população “Nós 
não temos, como policiar as pessoas, e sim a polícia esse seu dever”. Disse. 
Encerrou seu discurso, agradecendo sua oportunidade. Questão de Ordem para o 

Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, Agradeceu a Deus, por esta 
oportunidade nessa manhã, Parabenizou a Professora Fátima da Comunidade de 
Tamatateua, que completaria 60 anos de vida, e 40 anos de casado, e estaria 
comemorando no próximo sábado, em sua residência. Com a palavra o Sr. 

Vereador Rogério Sousa e silva, Cumprimentou a todos com um bom dia, em 
seguida teceu elogios a nova Presidência desta Casa, pelos trabalhos que vem 
executando nesta Casa Legislativa em sua gestão. “Gostaria de dizer que a Câmara 
Municipal de Capanema acertou em eleger o Vereador Rubão como Presidente, 
que em pouco menos de oito meses, já conseguiu resgatar a credibilidade desta 
Casa, diante dos diversos setores da nossa Cidade. E para finalizar estamos num 
período Pré eleitoral. E diante de tantos nomes que surgem, gostaria de ver seu 
nome, Excelência ser cogitado como Pré-candidato no cargo de Prefeito de nossa 
Cidade. Não tenho dúvidas de sua competência, nossa cidade ganharia um grande 
gestor. Essas são minhas palavras Sr. Presidente, meu muito obrigado. Somou com 
afala os Vereadores (a): Eliane de Matos Leal, Pedro Kherly Ribeiro Lopes, 
Francisco de oliveira e Silva. Com a palavra o Sr. Presidente, agradeceu a todos, e 
na oportunidade encaminhou o Projeto Processo Interno nº 009/2015 – Prestação 
de Contas do Fundo Municipal de Assistência Social de Capanema, conforme 
citado em pauta, para a Comissão de Finanças e Orçamento. O Sr. Presidente 
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convoca os Senhores Vereadores para apresentação de seus requerimentos na 

ordem a seguir:  Requerimento nº 016/2015, do Exmo. Sr. Vereador Hurted 
Martins Batista, conforme acima citado em pauta, discutiram: Renato da Silva 
Duarte, Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Kherly Ribeiro Lopes, Afonso Lopes 
Mendes, Francisco de Oliveira e Silva, Deliane Monteiro de Mello, em votação: e 

o mesmo foi regimentalmente aprovado. O Presidente Titular desta Casa, 

transfere a presidência para o Vice-Presidente, Rogério Sousa e Silva, e o 

mesmo dá continuidade nos trabalhos da mesa. Questão de ordem para o 

Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes de Oliveira, que seja solicitado a visita da 
Secretária de Saúde Sr. Jaqueline, para dar esclarecimentos de fatos ocorridos na 
Saúde desta cidade. Devolvida à Presidência, à quem de direito. Requerimento 
n° 006/2015, do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, conforme 
cima citado, discutiram: Francisco de Oliveira e Silva, e o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 003/2015, do Exmo. Sr. Vereador 
Rogério Sousa e silva, conforme acima citado, discutiu: Francisco de oliveira e 
Silva. Em votação: e o mesmo foi aprovado regimentalmente. Requerimento nº 

001/2015, do Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, conforme 
citado em pauta, discutiram: Hurted Martins Batista, Eliane de Matos Leal, 
Francisco de Oliveira e silva. Em votação e o mesmo foi regimentalmente 

aprovado.’ Requerimento nº002/2015, do Exmo Sr. Vereador Pedro Afonso 
Kherly Ribeiro Lopes, conforme citado em pauta, discutiu o Vereador Hurted 
Martims Batista, em votação e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Requerimento nº 004/2015, da Exma. Sr. Vereadora Deliane Monteiro de Mello, 
citado em pauta, discutiram: Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, 
Francisco de oliveira e silva, Hurted Martins Batista. Em votação: e o mesmo foi 

aprovado regimentalmente. Presidente informa a todos que falou com o Sr. 
Prefeito a respeito do assunto, e a resposta do mesmo foi que o Dr. Jaques, que por 
um momento, pediu que encerrasse o convenio, e agora, por situações entre eles, 
ele deveria se desculpar com o Prefeito e solicitar a voltas dos exames pelo SUS 
para sua Clínica. Em consonância com os Senhores Vereadores, ficou marcado a 
reunião com a Secretaria de Saúde, Sr. Jaqueline, para próxima sexta às 10:30, 



6 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

nesta Casa de Leis, no expediente da Sessão. Com a palavra o Exmo. Sr. 

Vereador Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, apresentou seu requerimento 

Verbal, a Sr. Junita Lacerda e família, com votos de Pesar, pelo o falecimento de 
seu esposo Sr. Eracto Ramalho, que foi a óbito, no dia 20 de agosto no ano 
corrente, na cidade de Conceição, no estado da Paraíba onde residia. E mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 006/2015, do Exmo. Sr. Vereador 
Rubens Ancelmo Oliveira, em votação, e o mesmo foi aprovado 

regimentalmente. Falou da visita em que ele os Vereadores, Pedro Paulo, Hurted 
Martins, Luiz Gomes, José Nadeglan Barbosa, fizeram ao Orgão HEMOPA, onde 
foram muitos bem recepcionados pela Assistente Social, Srª Luiza, e passamos 
algumas carência da população para mesma, onde estará inserindo em seu 
programa de administração do Órgão, e em breve estaremos fazendo um 
movimento para esclarecimentos de todos, a importância da doação de sangue, e 
entraremos em parceria com todos os Vereadores e funcionários desta Casa  e 
população em geral, na doação de sangue, para ajudar  ao HEMOPA de nosso 
município. Em consonância com os Senhores Vereadores, o Sr. Presidente, 
prorrogou o prazo para o próximo dia 09 ás 10:hs00min a audiência, conforme 
oficio nº 007/15, da ATRACAP/PA citado em pauta, solicitando o plenário desta 
casa. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e 
deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a 
oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 28 
de Agosto de 2015. 
 
 

_____________________________        _____________________________ 
      Presidente                                            Vice-Presidente 

 
 
 

_____________________________        _____________________________ 
                         1º Secretário                                    2º Secretário 
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